
Говор предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине др Драгана Човића на божићном пријему  

Сарајево, 19. децембар 2019.  

 

"Даме и господо,  

уважени узваници,  

ваше ексцеленције,  

ваше еминенције,  

поштоване колеге, сви ви драги пријатељи. 

Од срца Вас све поздрављам и желим добродошлицу на наше традиционално 

предблагданско окупљање које нас изнова сваке године упути на радост 

рођења Исуса Криста, спаситеља, миротворца, особености у којој су се у 

нераскидивом вјечном савезу и заједништву ујединили Бог и човјек.  

Тај савез над савезима који данас живимо кроз спомен рођења Исуса Криста, 

испуњава наша срца љубављу и топлином, суосјећањем и неизрецивом бригом 

за ближњег, особито према онима који су слабији или у стању потребе и потиче 

нас на потребу и жељу за изградњом друштва благостања и среће.  

То нас надахнуће упућује да смо увијек свјесни и моралних потреба нашег 

друштва и онога што требамо чинити да би у нашу домовину и међу њене 

конститувне народе унијели више слоге и разумијевања, осјећаја блискости, 

повезаности и заједништва.  

На тим принципима мора почивати наше јавно-политичко дјеловање у БиХ, како 

би почели уистину вредновати и потицати компромис и дијалог, умјесто обмане, 

преваре, манипулације и популизма.  

Сваки пут када с неповјерењем или неискреношћу приступамо једни другима 

кршимо завјете који нас обвезују да се и у политичком животу придржавамо 

начела која одбацују политике сукобљавања и захтјевају да тежимо изградњи 

друштва који погодује свеобухватном и укључивом договору о будућности наше 

домовине и заједничким перспективама унутар ње. 



БиХ уистину, можда више него икада, треба миротворце, људе склоне сурадњи, 

који теже успостави политичког реда и поретка темељеног на вриједностима 

консензуса и унапређењу унутардруштвених односа; лидере који поштују једни 

друге и институт демократских избора као средства пуне афирмације слободе 

сваког грађанина и свих конститутивних народа; опредијељене за владавину 

права, његовање политичке културе толеранције, спремности на признање и 

прихватање, не само истомишљеника, већ и оних који се од нас битно 

разликују, у идентитету, разликама ставова и мишљења. 

 

Драги пријатељи, 

Господ је казао  „..љуби ближњег свога као сто љубиш самога себе“. И то није 

наредба, јер у љубави нема наредбе и присиле, љубав је близу идеалу слободе 

и ствара моралну обвезу коју ако одбацимо или занемаримо, одбацујемо себе и 

своју слободу. 

Сваки циљ не оправдава средство, јер не може бити легитиман онај циљ који 

гази достојанство и права других, а то је оно с чим се већ годинама сусрећемо у 

борби за уставно демократско право на слободан избор политичких 

представника. 

Ако ћемо се трудити организирати нашу домовину и односе унутар ње по узору 

на савез с Богом, онда морамо тежити и успостави демократског поретка који 

омогућава свим конститутивним народима, без изнимке и у пуном капацитету, 

да у уживају све благодети „јединства у различитости“, без да се притом морају 

одрећи или удаљити од властитог идентитета, слободе, суверенитета или 

темељних права. 

Неријешено хрватско питање и уставна неједнакост хрватског народа су 

постале парадигма слабости Устава и Изборног закона. Данас свима мора бити 

јасно да основ функционирања Босне и Херцеговине и њезине будућности 

почива на уставној једнакости три конститутивна народа и свих њезиних 

грађана. Једино на том постулату можемо градити БиХ. 



Дубоко сам увјерен да ту максиму морамо имати у виду у временима када нас 

политичке супротстављености видно удаљавају од заједничких еуропских 

вриједности, а све израженије враћају у прошлост. 

Желим да нам ово божићно озрачје буде надахнуће и извор нове снаге да 

храбро и одлучно кренемо у сусрет политичком договору, као рационална од 

Створитеља разумом обдарена бића, којима је дана могућност да својим 

властитим изборима и поступањем подрже љубав као Божју накану, насупрот 

мржњи као изразу њене негације. 

На крају, желим Вам честит и благословљен Божић. 

У достојанству и радости прославимо благдан рођења сина Божјег Исуса 

Криста. 

Свима вама најљепше новогодишње жеље. 

Уживајте у топлини вечерашњег заједништва". 

 


